



Oponentský posudek habilitační práce

MUDr. Ľuboš Drgoňa, CSc.

"Infekčné komplikácie onkologických pacientov (vybrané kapitoly)"

Tématem habilitační práce je aktuální a pro praxi velmi důležitá otázka infekčních komplikací u nemocných s nádorovými onemocněními. Tato problematika je v současné době předmětem intenzivního výzkumu, do kterého zasáhl i habilitant svými publikacemi. Předložená habilitační práce se na celkem 97 stranách soustředí na otázky spojené s infekcemi u onkologických pacientů. Habilitační práce má charakter souboru komentovaných publikací, čímž je zároveň i doložena publikační aktivita habilitanta, která zahrnuje publikace v časopise s impakt faktorem. Celkem se jedná o 23 publikací, v jazyce slovenském, anglickém nebo českém, které habilitant dělí do 3 širších kapitol, pojednávajících o febrilní neutropenii, invazivních mykotických infekcích a jiných infekčních komplikacích.

Po stručném úvodu autor prezentuje 5 prací věnovaných problematice febrilní neutropenie. Jedná se vesměs o souhrnné články, které mají v některých případech i charakter doporučených postup, v jednom případě se jedná o meta-analýzu. Autor zde uvádí vyčerpávající přehled zkoumané problematiky.

Následuje obsáhlý soubor 14 článků věnovaných mykotickým infekcím.

Habilitační práci uzavírá soubor čtyř publikací věnovaných jiným aspektům infekčních komplikací nádorových onemocnění.



Metody použité v původních publikacích sdružených v disertaci byly zvoleny vhodně a reflektují aktuální stav zkoumání této problematiky.

Publikace shrnuté v habilitační práci prezentující původní výsledky i přehledové články svědčí o hluboké znalosti problematiky. Tyto výsledky mají přínos pro danou oblast, což dokládá jejich publikace v časopisech s impakt faktorem.

Z formálního hlediska jsou publikace psané jasně a přehledně uspořádané, jsou na dobré jazykové úrovni.

K práci mám následující připomínky, které jsou spíše formálního charakteru:

1. Vlastní komentář přiložených prací je možná až příliš stručný, bylo by vhodné uvést tyto práce v určité perspektivě.
2. Tento komentář do jisté míry nahrazují přehledné články. Poměr počtu původních a přehledových článků je však vychýlen ve prospěch článků přehledových, přitom větší význam mají samozřejmě články původní.

V rámci obhajoby bych habilitantovi rád položil následující otázky:

Přehledné články shrnuté v habilitační práci se zabývají zejména problematikou febrilní neutropenie u nemocných s hematologickými malignitami. Jak se tato problematika liší u nemocných se solidními nádory? Jak se liší například volba antibiotické léčby u nemocných se solidními nádory oproti nemocným s hematologickými malignitami?

Velká část článků se zabývá problematikou oportunních patogenů u nemocných s hematologickými malignitami, podobně jako je tomu v literatuře. Nicméně tento problém se začíná objevovat i u nemocných se solidními nádory. Jaké jsou současné poznatky o plicní aspergilóze u nemocných se solidními nádory při dlouhodobé léčbě (ať již chemoterapií nebo cílené léčbě).



Představuje manifestace oportunních mykóz absolutní kontraindikaci v pokračování protinádorové léčbě nebo za jakých podmínek je možné v této léčbě pokračovat?

Autor v předložené habilitační práci dle mého názoru prokázal, že splňuje kritéria kladená na nositele vědecko-pedagogického titulu docent. Zejména důležitý je fakt, že výsledky práce byly presentovány v časopise s impakt faktorem. Bez ohledu na některé nedostatky, které byly zmíněny výše, práce dle mého názoru jednoznačně prokazuje, že je habilitant zralá vědecká osobnost. Doporučuji proto habilitační práci přijmout k obhajobě a na jejím podkladě udělit MUDr. Luboši Drgoňovi, CSc. titul docenta.

V Olomouci, 10. dubna 2014

LÉKAŘSKÁ FAKULTA UP
Onkologická klinika
Prof. MUDr. Bohuslav Melichar, Ph.D.

prof. MUDr. Bohuslav Melichar Ph.D.

přednosta Onkologické kliniky

Lékařské fakulty Univerzity Palackého a Fakultní nemocnice Olomouc